VERBALE per CONFERENZA DEI SINDACI DELLA GREEN COMMUNITY DELL’UMBRIA ETRUSCA del 26 febbraio 2024 presso la sala polivalente di Allerona scalo
Il giorno 26 febbraio 2024 alle ore 16 presso la Sala Polivalente di Allerona Scalo si è riunita la Conferenza dei Sindaci della GREEN COMMUNITY DELL’UMBRIA ETRUSCA istituita con Convenzione tra i Comuni di Allerona, Baschi, Castel Viscardo, Ficulle, Orvieto, Parrano e San Venanzo a cui hanno aderito successivamente i Comuni di Guardea, Montecchio e l’Unione dei Comuni del Trasimeno.
Regolarmente convocata dal Sindaco del Comune Capofila (Comune di Parrano) alla riunione risultano presenti personalmente o per delega i Sindaci dei seguenti Comuni : 
Allerona  Sauro Basili - Presente
Parrano Valentino Filippetti – Presente
Ficulle Gian Luigi Maravalle – Presente
Orvieto vice Sindaco Mario Mazzi
San Venanzo Marsilio Marinelli - ( con delega a Valentino Filippetti)
Castel Viscardo Daniele Longaroni – ( con delega a Sauro Basili).
Assenti i rappresentanti dei comuni di Baschi, Montecchio e di Guardea.
All’ordine del giorno:
1)Radici Umbre
2) Interventi per l’accesso alla BL e ai servizi della Pubblica amministrazione online.
3) Bando HuMus
4)Accordo tra i Comuni dell'Area Interna Sud Ovest Orvietano e l'Unione dei comuni del Trasimeno per il potenziamento del Sistema dei Trasporti

Assume la Presidenza il Sindaco del Comune di Parrano Valentino Filippetti che constatata la sussistenza del numero legale , nomina segretario verbalizzante Sauro Basili Sindaco di Allerona.
Il Sindaco Filippetti introduce la riunione richiamando la necessità di riflettere sui legami che ci sono tra questi progetti e la necessità di legarli al lavoro piu generale che sta portando avanti la Green Community. Per questo sono stati invitati alla riunione gli esperti che stanno lavorando su di essi che sono il dott. Luca Lo Bianco, la dott.ssa Anna Schippa, la dott.ssa Beatrice Ramadori , la dott.ssa Colomba Damiani.
[bookmark: _GoBack] Alla riunione sono stati invitati anche i membri del Comitato Tecnico della Green Community e sono presenti Maurizio Conticelli, Francesco Della Vecchia, Enrico Petrangeli, Marco Lauteri, Simonetta Properini, Antonella Meatta e collegato in video conferenza Francesco Moscatelli  
Prende la parola il dott. Lo Bianco che illustra il progetto HuMus che ha come riferimento nazionale l’ANCI Toscana e capofila per la Green Community il Comune di Allerona. Innanzi tutto è stato sottolineato che questo progetto ha risorse limitate ( 30.000 euro e tempi molto ristretti) che pero al tempo stesso è molto importante non solo per il tema che affronta ma anche perché permette di inserirsi in un filone come quello di HORIZON EUROPE ( Programma quadro dell’Unione europea per la ricerca e l’innovazione per il periodo 2021-2027). Il lavoro fatto ha visto coinvolti oltre alle istituzioni locali gli stakeholder dell’area e ha prodotto una proposta tesa a promuovere la consapevolezza sull’importanza di azioni per la difesa del suolo attraverso iniziative di sensibilizzazione che abbiano che riferimento principale le scuole e le aziende del settore.
Interviene Massimo Luciani dell’Ecomuseo del Paesaggio che ha partecipato attivamente alla proposta predisposta da FELCOS ricordando gli incontri e il programma messo a punto.
Dopo un breve dibattito su questo argomento il Sindaco Filippetti passa la parola ad Anna Schippa che illustra il progetto Interventi per l’accesso alla BL e ai servizi della Pubblica amministrazione online sottolineando le difficoltà nel mettere a terra un progetto immaginato sette anni fa che puntava prevalentemente alla realizzazione di una rete hot spot WI-FI su tutto il territorio dell’Area Interna Sud Ovest Orvietano. Questa esigenza è stata in gran parte soddisfatta da iniziative realizzate da vari Enti negli anni scorsi per cui si è dato maggior rilievo ai servizi.
Successivamente è intervenuta Beatrice Ramadori che ha illustrato il progetto Radici, voluto dal Ministero degli Esteri per promuovere l’interesse degli emigrati italiani ai loro luoghi di origine. Tutti i comuni sotto seimila abitanti della Green  Community hanno presentato i progetti del Bando del Ministero e si è in attesa delle graduatorie.
Il sindaco di Ficulle Maravalle ha illustrato l’ccordo tra i Comuni dell'Area Interna Sud Ovest Orvietano e l'Unione dei comuni del Trasimeno per il potenziamento del Sistema dei Trasporti. Si tratta di un ulteriore passo nella collaborazione tra l’Area dell’Orvietano e quella del Trasimeno teso a favprire l’accesso agli istituti scolastici superiori ed in particolare all’Istituto Agrario di Fabro.
Gia nel vecchio programma dell’Area Interna era stato potenziato il servizio dalla zona della Val Nestore verso Fabro con un accordo con Bus Italia di 150.000 euro. In questa fare lArea Interna non ha piu i fondi del Patto di Stabilità ma usufruira di questa scelta dell’Unione dei Comuni del Trasimeno.

Dopo le relazioni si è svolto un dibattito nel quale sono intervenuti Massimo Luciani, la Dirigente Meatta, Enrico Petrangeli, Maurizio Conticelli, il vicesindaci Mazzi, Marco Lauteri e Luca Lo Bianco che hanno sottolineano i vari aspetti dei programmi e apprezzato il lavoro fatto.
Il Sindaco Filippetti concludendo la riunione ha annunciato riunione specifiche, in particolare con le scuole non appena i vari progetti saranno operativi.

Allerona 26 Febbraio  2024
       Il presidente                                                                                Il segretario verbalizzante
    Valentino Filippetti                                                                              Sauro Basili
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